
ATTI CONSILIARI 1 REGIONE PIEMONTE

X LEGISLATURA - RESOCONTI STENOGRAFICI - SEDUTA N. 135 DEL 24/03/2016

(I lavori iniziano alle ore 14.38 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata,
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

*****

OMISSIS

Interrogazione a risposta immediata n. 990 presentata dalla Consigliera Ruffino,
inerente a "Cordoma Sacrale - cure urgenti con trattamenti adroterapici"

PRESIDENTE

Esaminiamo l'interrogazione a risposta immediata n. 990, presentata dalla Consigliera
Ruffino, che rinuncia all'esposizione.

Grazie, Assessore Ferrari.

FERRARI Augusto, Assessore regionale

Grazie, Presidente. Anche qui presto la voce all'Assessore Saitta.
L'adroterapia - come l'interrogante ha correttamente riportato - è una prestazione che

viene effettuata in pochissimi centri al mondo e solo in un centro in Italia (per l'esattezza a
Pavia); non rientra tra i LEA e quindi il Piemonte che, unica regione del centro e nord Italia, è
fin dal 2010 sottoposta al Piano di rientro dal debito sanitario, deve rispettare il vincolo
ministeriale, ribadito peraltro da recenti sentenze, e non può rimborsare le spese per i
cosiddetti extra LEA.

Peraltro, proprio nei prossimi giorni, dal Ministero della Sanità dovrebbe essere reso
noto l'aggiornamento dei LEA e verificheremo se l'adroterapia figuri tra le prestazioni inserite.

Si tratta di un trattamento per alcuni tumori, molto pochi per la verità, che dovrebbe
essere garantito per la sua documentata efficacia. Il gruppo di riferimento della Rete
oncologica per la radioterapia ha da tempo redatto a questo proposito un documento con
indicazioni chiare.

L'Assessorato sta lavorando con il massimo impegno per completare il percorso di uscita
dal Piano di rientro dal debito e solo questo potrà consentire al Piemonte di rimborsare
l'adroterapia come fanno altre Regioni in Italia che non hanno ereditato, come noi, la pesante
situazione finanziaria.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.25 il Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta ha inizio alle ore 15.30)


